
１．地域活動や市民活動をしたことがありますか？ ２．主にどのような活動をしましたか？

①　ある 56 ①　自治会・町内会等 48

②　ない 9 ②　コミュニティ推進協議会 20

③　子ども会 25

④　福寿会 11

⑤　PTA 16

⑥　子育てサークル 0

⑦　趣味のサークル 4

⑧　文化・芸術・スポーツ団体 9

⑨　消防団・自主防災組織 18

⑩　ボランティア団体 10
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3．地域活動や市民活動をした動機を教えてください。 4．地域活動をより活発にするには、主に何が必要だと思いますか？

①　自分の成長・生きがいとして 7 ①　自治会・町内会等への加入促進 14

②　自分の能力・技能を活かしたい 5 ②　リーダー養成や組織作りの勉強会 16

③　社会の役に立ちたい 20 ③　みんなが気軽に参加できるイベント 24

④　周りの人に誘われて 24 ④　地域の課題を話し合える場 21

⑤　仲間・友人を得る 13 ⑤　地域活動情報のPR 8

⑥　活動内容に興味・関心がある 9 ⑥　近所の人とのつながり 26

⑦　その他(持ち回り、信頼されて、受ける人がいなくてど
うしてもと言われて、自治会に入っている為)

12
⑦　その他(「自分ごと」として考えられ
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1
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5．活動したことがない理由は何ですか？ 6．協働を進めるにあたり、市民等ができることはどのようなことだと思いますか？

①　仕事などが忙しく、時間がない 8 ①　市政や地域活動情報の収集 15

②　情報が入ってこない 1 ②　身近な地域活動等への参加 33

③　活動内容に興味・関心がない 1 ③　活動したいことの提案・発信 14

④　特にない 0 ④　地域活動等の内容の情報発信 19

⑤　その他 0 ⑤　活動を牽引するリーダーの育成 14

⑥　自治会・町内会等への加入促進 11

⑦　その他(DX化) 1

7．協働を進めるにあたり、市が優先的に取り組むべきことはどのようなことだと思いますか？

①　市民が地域課題や市民活動に関心を持つための講演会の開催 8

②　協働に関する勉強会等の開催 9

③　地域活動や市民活動の情報の発信 26

④　地域活動や市民活動に関する相談窓口の充実 19

⑤　地域活動や市民活動を運営する団体の安定的運営のため
の財政的支援

14

⑥　企業の公益的な社会貢献活動の促進 10

⑦　まちづくり活動の担い手育成 20

⑧　地域住民や様々な団体が地域課題などを共有できる場づくり 14

⑨　市民参画の機会の増加 8

⑩　その他 0
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8．ご意見、ご感想をご記入ください。

・人口減少の件、理解はしておりましたが、深刻化を実感しました。自分はまだ若者ですが、

　初めて自治会に参加し、区長補助員をやらせていただいております。マニュアル等も不足部分

　が多く困っておりましたが私の代に少しでも改善し、今後の方が仕事がしやすくなるよう、力

　添えできるよう、活動を行っていきたいと思います。ありがとうございました

・高齢化において役員のなり手が減っている。できる限りとは思いますが、負担の少ない形で

　時間も半日位で終えられるイベントに考えていくつながりの大切さを理解し勉強になりました

・誰でも参加できるように発信する。1～2時間程度で終了するようにする

・正社員共働き世帯が、平日に活動することは不可。そもそも必要な活動は何なのか、重点を

　置くべきこと、廃止してもよいことを決め、シンプル化していくべき。組織は少なくしないと

　決定が遅れる。市自体も率先して見直して下さい。財源のためにもよろしくお願いします。

・高齢化等が進む中、やる役が多く高齢者の方の負担が大きい

・時代が変わってきているのにやらなければいけない役が多いので役を減らしてほしい

・時代にそった自治会の運営をしてほしい

・毎年何か役をやらなければならない

・講演会参考になりました。ありがとうございます。探究活動実践します。

・岩崎先生を雇用して具体的な施策を計画立案してもらうとよいと思いました。

　今日のような全体的な講演もよいと思いますが、各地域や各団体に出向いて今日のような話し

　をしてもらえるとより良いと思います

・コミュニティ事務局を住民に移していくことを真剣に考えてほしい

　↑講師からも質問に対しての答弁がありました

・きちんと申込をしたのに当日受付のチェックは無しとの事で？と思って入場しました。講演が

　始まり資料を見て下さいと言われ初めて私は何も頂いていないので改めて受付まで出かけ、

　頂きました。はずかしかったです。この様な受付は初めての経験です。ゆるみでは？一般市民

　を大切にして下さい。多数の帰られた人々はつなぎとめられなかったのは？

　たくさんの資料ありがとうございました。でも実際に使用された部分だけでもよかったのでは。

　家に帰って私は全部読ませて頂きますが、皆さんは？

・コロナ以降人とのかかわりが減ってしまった。若い人の後継と言われるが接点が持てない。

　若い人は忙しいし子育ても大変。そんな中でどのように若い人に接したらいいかわからない

・先生のお話はもっともで理解できるが地域において実行することが問題である。コロナの3年

　間において継続性、意欲がなくなってしまった。再度立ち上げるのには難しいのが現状

　役員への小銭を与える事は考える事かなと思っております。区長についてもやり手がないので

　費用を出してやってもらうと言う話し合いもされているがなかなか賛同できる状態にならない。

　一番は強力なリーダーが必要と思う。

・人材センター活用で収益


